



政府工作报告解读

新的一年,灾后重建、稳定经济、增强动能……

下穿二七广场隧道将建成通车

加快灾损房屋建设,提高防洪排涝能力,扩大有效投资……4月27日,在郑州市第十五届人民代表大会第五次会议上,代市长何雄向大会作政府工作报告。新的一年,郑州市将着力抓好十一项重点工作。郑报全媒体记者 王红 董艳竹

1 灾后恢复重建

加快灾损房屋建设:45个“新村模式”、39个“社区模式”、68处“拆除类”建设任务10月前全部完成,让群众住上安全房、放心房。

提高防洪排涝能力:构建“上拦、中滞、下排”防洪体系,尽快将主城区防洪标准提高到200年一遇。全面实施143座中小型水库“一库一案”治理工程;“一点一策”整治城区道路46处易涝点、198处积水点。

修复提升受灾基础设施:开展城市体检和灾害综合风险排查,分类改造位于地下的备用供电、排水泵站等关键设施。

完善应急体系:建立“131631”气象预报等十项机制。

2 稳定经济运行

扩大有效投资:突出抓好年度投资5839.9亿元的2020个重大项目。加快观音寺调蓄等重大水利工程、重大交通工程、重大能源工程建设进度。谋划实施总投资3954.4亿元的新基建项目。

加快建设独具特色的国际消费中心城市:发展新消费经济,吸引知名电商在郑设立区域性、功能性总部,推动本地电商规模化发展。建设新国际会展中心,积极引进世界高水平单项体育赛事和综合性运动会。

提升流通能力:加快空陆网海“四位一体”对外开放大通道建设,推动东西向“一”字形大通道、“几”字形综合运输走廊、南北向客货运大通道加快形成。

服务市场主体:推进“万人助万企”活动中小微企业全覆盖。全面落实纾困帮扶中小企业政策措施,支持餐饮、住宿、零售、文化、旅游等行业企业挺得住、过难关、有奔头。



扫码看报告的
民生实事

3 增强创新动能

推进中原科技城与省科学院融合发展:高起点规划260平方公里的中原科技城,全域布局基础研究、产业研究、未来研究和实验室、中试基地、大科学装置等,联动打造国家创新高地的新高峰。

引进培育一流创新平台:支持嵩山、黄河、龙湖现代免疫等省实验室高标准建设、高效能运转,争创国家实验室或分支(基地)。新建省级以上创新平台100家。

加速集聚创新人才:力争

引进全球知名科学家、两院院士、杰出青年等高端人才500名,博士以上优秀青年人才1500名,引进培育市级创新创业团队项目30个以上。实施百万大学生留郑计划,力争来郑留郑大学生20万人。

打造一流创新生态:推进规模以上工业企业研发活动覆盖率达65%、研发投入增长17%以上,新增高新技术企业1000家、科技型企业1500家。

4 构建现代产业体系

推进产业集群式发展:大力拓展电子信息产业,突出“芯、屏、网、端、器、用”,推进50个重点项目建设。新能源汽车产量突破15万辆。大力发展装备制造业。打造区域性药品药械供应基地。

开展产业项目会战:力争签约亿元以上制造业项目150个。培育认定“专精特新”企业500家以上,新增超百亿元企业2家,入规工业企业310家、“三高”企业1000家。

拓展产业发展空间:开发区加快推进调规扩区,县(市)区盘活闲置用地,调优调增产业发展空间。

强化产业要素配置:推行

“标准地+承诺制”,努力做到熟地等项目、拿地即开工。大力开展企业技术改造提升行动,实现规模以上制造业企业全覆盖。

加快数字经济发展:持续完善“一云、一网、一平台、一中心”和政府、社会、经济三条数字化转型主线”的“数字郑州”体系。在地铁智能化、无人驾驶、交通枢纽、智慧化学校、智慧化医院等领域加密5G基站布局,累计建成3万个以上。

推动现代服务业加快发展:持续推进国家区域性金融中心建设,支持郑州商品交易所优势再造,新增上市公司5家。

5 扩大对外开放

强化枢纽开放平台:郑州南站、郑济高铁郑濮段建成运营,机场三期加快建设。力争郑州机场客货吞吐量达2400万人次、75万吨。加快中欧班列集结中心建设,力争我市中欧班列(中豫号)班次增长30%。

完善提升开放体系:积极对接区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)经贸新规则,高标准建设自贸区2.0版,加快形成“临空+自贸+保税”叠加优势。

提高招商引资实效:建立港资、台资、日韩、世界500强企业四个利用外资专班和重大外资项目工作专班,深化驻外办事处(联络处)改革,选派一批有经验的年轻干部常态化驻地招商。

6 推进高品质城市建设

加快建设“轨道上的都市”:力争6号线一期首通段、3号线二期等项目建成通车,通车里程达294.5公里,争取小李庄客运站(郑州南站)上半年开工,S2线贾鲁河至登封段年内开工。

持续完善基础设施:下穿二七广场隧道建成通车,打通“断头路”50条。加快建设第二绕城高速、中心城区至航空港区路网。

持续提升精细化管理水平:四环内主次干道、主要支路空中管线入廊入地、道路箱柜应减尽减。实现停车系统“一网通管”,积极缓解停车难问题。

高水平建设“1+8”郑州都市圈:发挥龙头带动作用,做强国家中心城市内核,带动都市圈发展“强起来”。提升互联互通水平,加快实施郑开快速路改造等重大工程,持续构建以郑州为中心的“半小时通勤圈”。

请继续阅读A13版



全国9.5亿用户的共同选择

相信群众 我选移动

- 千兆5G 信号就是好
- 千兆宽带 网速就是快
- 全光WiFi 极速体验
- 买手机到移动 大品牌 更实惠
- 心级服务 为您10分满意



心级服务 让爱连接
热线 短信 10086